

## ПАМЯТИ

### НИЯЗОВ ШАЙЛООБЕК

(1946–2021)

*А.Г. Кошмуратов*



Шайлообек Ниязович Ниязов родился в многодетной семье крестьян в селе Ак-Торпок Московского района Чуйской области. Его отец, Нияз Иманкулов, и мать, Бакиса Иманкулова, вырастили семерых детей, Шайлообек Ниязович был самым младшим.

После окончания в 1965 году Буденновской средней школы Ш.Н. Ниязов поступает на лечебный факультет Кыргызского государственного медицинского института, который закончил в 1971 году. За время учебы в вузе он активно участвовал в общественной жизни, являлся старостой курса, имел спортивный разряд по боксу, успешно защищал спортивную честь института. Годичную ординатуру по хирургии Шайлообек Ниязов проходил в Майли-Сайской городской больнице Ошской области. В этом же городе он начал свою трудовую деятельность преподавателем хирургии в Майли-Сайском медицинском училище. С марта по июнь 1981 года Ш.Н. Ниязов работал заместителем главного врача Майли-Сайской городской больницы, затем опять вернулся в Майли-Сайское медицинское учи-

лище, куда его назначили директором.

В феврале 1984 года приказом Министерства здравоохранения Шайлообек Ниязович переводится директором Кара-Балтинского медицинского училища, где он проработал до октября 1987 года. С октября 1987 года по февраль 1991 года Ниязов – главный врач Калининской центральной районной больницы.

В связи с организацией в 1991 году Чуйской области Ш.Н. Ниязов назначается начальником областного управления здравоохранения. За короткое время работы при его непосредственном участии была создана областная инфраструктура: Чуйская областная объединенная больница, областной Центр семейной медицины, областная санитарно-эпидемиологическая станция, областной противотуберкулезный диспансер, областная стоматологическая поликлиника и др.

Организация областной медицинской инфраструктуры позволила значительно улучшить оказание медицинской помощи населению области. Среди областей Кыргызстана наиболее успешными стали показатели деятельности организаций здравоохранения Чуйской области.

В 2000 году Ш.Н. Ниязов назначается главным врачом Национального госпиталя – ведущей лечебно-профилактической организации республики, где он проработал до 2005 года. За время работы в госпитале им была проведена большая работа по улучшению деятельности данного учреждения. Особенно значителен вклад Ш.Н. Ниязова в укрепление материально-технической базы госпиталя: построено новое здание научного центра урологии, организовано отделение гемодиализа, начата проработка вопроса строительства нейрохирургического центра.

5 апреля 2005 года Ш.Н. Ниязов утвержден в должности министра здравоохранения Кыргызской Республики. В период его работы министром проведена работа по реализации Национальной программы реформирования здравоохранения «Манас Таалими», которая позволила значительно улучшить материально-техническую базу службы родовспоможения и сельского здравоохранения, достичь существенного прогресса в борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, туберкулезом и ВИЧ-СПИДом.

---

С 2007 года Шайлообек Ниязович Ниязов вновь назначен главным врачом Национального госпиталя, где он проработал до выхода на пенсию в марте 2009 года.

В период деятельности главным врачом Национального госпиталя он принял активное участие в укреплении учебной базы клинических кафедр КРСУ, расположенных в госпитале.

Шайлообек Ниязович Ниязов неоднократно избирался депутатом сельских, Майли-Сайского городского и Чуйского областного кенешей.

Его многолетний и добросовестный труд был высоко оценен государственными и ведомственными наградами, среди которых медаль «1000-летие эпоса «Манас» (1995), Почетная грамота Кыргызской Республики (2007). Указом Президента Кыргызской Республики от 26 июня 1995 года ему было присвоено почетное звание «Заслуженный врач Кыргызской Республики».

Весь жизненный и трудовой путь Ниязова Шайлообека Ниязова от простого врача до министра здравоохранения свидетельствует об огромной преданности врачебному делу, беззаветному служению своей стране и выбранной раз и навсегда профессии.

Кафедра общественного здоровья  
и здравоохранения КРСУ